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Προς: την Υπουργό́ Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα Ζαχαράκη 
Σοφία  
Θέμα: «Οι συνθήκες δημογραφικής κατάρρευσης στην Φθιώτιδα 
αναδεικνύουν την ανάγκη στοχευμένων πολιτικών ανά περιφέρεια  για το 
δημογραφικό»  
 
Οι δημογραφικές προβλέψεις για τη χώρα μας είναι δυσοίωνες, αφού 
σύμφωνα με έρευνες ειδικών  η πληθυσμιακή μείωση που θα υποστεί έως 
το 2100 θα ανέλθει στο 24% (αντίστοιχα 5% στην Ευρωζώνη). Αυτό 
κατατάσσει αυτόματα την Ελλάδα στην τρίτη χειρότερη θέση μεταξύ των 
χωρών-μελών της ΕΕ, πυροδοτώντας μια σειρά αλυσιδωτών αντιδράσεων 
στην οικονομία, το ασφαλιστικό σύστημα, το εκπαιδευτικό σύστημα, την 
εθνική άμυνα, την έλλειψη εργατικού δυναμικού και τη μείωση του ΑΕΠ. 
Το φαινόμενο της υπογεννητικότητας παρατηρείται ως άμεση επίπτωση 
της αναβολής (ή και ματαίωσης) τεκνοποίησης, εξαιτίας πληθώρας 
κοινωνικών, οικονομικών και επαγγελματικών παραγόντων, όπως η 
οικονομική κρίση, η στεγαστική κρίση, η αδυναμία φροντίδας τόσο των 
παιδιών όσο και των παππούδων  σε μια οικογένεια αν και οι δύο γονείς 
εργάζονται, η ταχύτατη αστικοποίηση, η παραμονή για μεγαλύτερο χρόνο 
των παιδιών στην εκπαίδευση, η συρρίκνωση του αγροτικού πληθυσμού, 
η ανάγκη περισσότερο αποτελεσματικού και καλύτερα εστιασμένου 
κράτους πρόνοιας. 
Περαιτέρω, διάφορες Περιφερειακές Ενότητες γενικά, αλλά και η 
Φθιώτιδα ειδικά, εμφανίζουν ένα από τα υψηλότερα ποσοστά μείωσης 
πληθυσμού στην Ελλάδα. Συγκεκριμένα, ενώ η μείωση του πληθυσμού 
στην Ελλάδα σύμφωνα με την τελευταία απογραφή ήταν της τάξης του 3,5 
%, στην Φθιώτιδα έφτασε το 12,94%.  Παράλληλα, στην περιφερειακή 
ενότητα Φθιώτιδας παρατηρείται ένας από   τους χαμηλότερους μέσους 
όρους του δείκτη γονιμότητας (0,8, - 0,9 παιδιά ανά γυναίκα), ποσοστό 
ιδιαίτερα χαμηλό  όχι μόνο για τα ευρωπαϊκά δεδομένα (1,82 παιδιά ανά 
γυναίκα), αλλά και για  την ελληνική πραγματικότητα (1,38 παιδιά ανά 
γυναίκα). 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/10/2024

Ώρα κατάθεσης:

12:00'



Τα στοιχεία αυτά καταδεικνύουν ότι για την περιφερειακή ενότητα 
Φθιώτιδας δεν μιλάμε πια για δημογραφική κρίση, αλλά για δημογραφική 
κατάρρευση.  
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 
1)Είναι στις προθέσεις της Κυβέρνησης  να παρέμβει  με στοχευμένες 
πολιτικές ανά περιφέρεια -κατά το πρότυπο της Γαλλίας- προσαρμοσμένες  
στις ιδιαίτερες συνθήκες και χαρακτηριστικά κάθε Περιφερειακής 
Ενότητας, με έμφαση και προτεραιότητα στις πιο προβληματικές από 
αυτές, όπως η περιφερειακή ενότητα Φθιώτιδας; Τι θα περιλαμβάνουν οι 
πολιτικές αυτές; 
2)Έχουν αξιολογηθεί από την κυβέρνηση, ως προς την 
αποτελεσματικότητα τους, οι εφαρμοζόμενες μέχρι σήμερα πολιτικές σε 
σχέση με τη βελτίωση του δείκτη γεννήσεων; 
3)Εξετάζει η κυβέρνηση την δυνατότητα να δοθούν περισσότερα κίνητρα 
και μέτρα στήριξης για την απόκτηση δεύτερου παιδιού και ταυτόχρονα 
να διευρυνθεί σημαντικά (πολύ πέρα των συνηθισμένων ορίων) η 
περίμετρος των εισοδηματικών κριτηρίων για τα μέτρα στήριξης της 
οικογένειας; 
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